



低碳环保婚礼获赞 移风易俗树新风结出“硕果累累”

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐)“少了烟花鞭炮轰鸣,多了锣鼓喧天,没想到婚礼既低碳环保,又喜庆热闹不减!”近日,定居上海,回合肥市蜀山区南岗镇参加侄儿婚礼的李先生,对家乡禁燃禁放烟花爆竹的规定赞不绝口。而这场婚礼只是梁墩村近年来不断推进移风易俗,树立文明新风行动的一个小缩影。

两年前,梁墩村不少居民还把烟花爆竹当成攀比的“炫耀品”,无序燃放烟花爆竹污染环境,形成了不良风气。据了解,自合肥市区全面推行烟花爆竹禁放政策以来,梁墩村以禁止燃放烟花爆竹作为突破口,深入开展移风易俗、树立文明新风行动,倡导居民大力弘扬厚养薄葬、崇俭戒奢、简办喜宴等文明新风。

村两委带头响应号召,签订推进移风易俗承诺书;通过开展“移风易俗,典型示范”活动,要求居民志愿者起示范作用,加强对配偶、直系亲属等的提醒和约束,带头移风易俗,践行绿色生活,反对铺张浪费。同时,要求居民志愿者结合志愿服务活动,深入居民家中宣传绿色生活方式,及时劝阻婚丧嫁娶大操大办、燃放烟花爆竹等行为,推动移风易俗常态化、制度化。

据了解,梁墩村开展移风易俗活动以来,广大居民积极参与,用腰鼓队演奏、电子鞭炮等新型方式替换传统的烟花爆竹燃放,同时,厚养薄葬、崇俭戒奢等文明新风尚也越来越受到大伙的认可和欢迎。

免费两癌筛查护航“半边天”健康

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐)日前,合肥市南岗镇侯店村计生协理事会提议,在征求辖区育龄妇女的意见后,为本村已婚育龄妇女及辖区流入登记的已婚育龄妇女(根据流动人口均等化服务要求)开展免费女性两癌筛查。

近年来,女性乳腺癌和宫颈癌的发病率逐年攀高,女性除了平时要关注自身身体健康外,还应定期体检,接受两癌筛查。女性的健康安危关系着千家万户的幸福,为此,侯店村特地组织了此次免费女性两癌筛查,旨在为辖区女同胞撑起健康“守护伞”,为她们的健康“保驾护航”。

“通过前期摸底、统计,侯店村已婚育龄妇女

200人,流入登记已婚育龄妇女47人,所需检查费用共计数万元,全部由村里买单。”侯店村相关负责人介绍,此次免费两癌普查是一项惠民利民的民生工程。

据侯店村计生协理事会秘书长唐亚梅介绍,此次两癌筛查的主要项目包括:妇科检查、宫颈TCT、双侧乳腺彩超等,不仅检查项目多,还提供车辆免费接送服务,极大地方便女性居民。

“如今女性两癌发病率居高不下,我早就想去做筛查了,但总是因为这样那样的事耽搁了。”居民吴女士说,这回筛查不仅不用自己花一分钱,还享受“专车”免费接送服务,实在是太方便了,“做了筛查,我一直悬着的心也就能放下了。”

打造“红色物业”,推进小区治理

星报讯(孙晶晶 记者 祁琳)昨日,记者从合肥瑶海区三里三村社区获悉,为进一步推进城市基层党建工作,落实市委“1+8”文件精神,该社区在紫云府小区成立楼栋党支部,并打造“红色物业”,推进小区治理。

据了解,今年以来,三里三村社区推进“党建引领、红色物业、服务民生”工作,创新服务模式,全面加强小区物业管理的党建工作,把党的组织有效嵌入物业中来,小区党支部的成立,就是打造“红色物业”的具体措施。

同时,社区结合工作实际,社区通过“党

群议事会”建立协商互动、问题收集、措施研判等工作方法,一方面宣传“红色物业”已建立的联动机制、设定职责任务、提出服务承诺;另一方面多次召开“党群议事会”,充分征求小区内党员、居民意见建议,收集研究在“红色物业”推进中存在的困难和问题。

三里三村社区负责人表示,打造“红色物业”就是让在党建引领下,推进基层治理,将辖区区域内的小区形成党建引领强、小区环境美、居民幸福感和满意度不断提升的良好氛围。

肥西县商务局 开展安全知识竞赛

为做好第十八个“安全生产月”和“安全生产月专题行”活动,进一步增强商贸企业员工安全防范意识,提高安全水平,6月18日,肥西县商务局指导该县百大购物中心开展了一场安全知识竞赛。今年“安全生产月”活动主题是“防风险、除隐患、遏事故”,此次安全知识竞赛由4支队伍参赛,分别来自商场管理层和员工,内容主要是《新安全生产法》《消防法》以及日常安全、消防、自护自救等常识知识。整个竞赛活动过程精彩激烈,通过开展竞赛活动,普及了安全知识、营造了良好的安全生产氛围,提高了员工的安全意识和自护自救能力。

□ 吴晓波 记者 赵汗青

肥西铭传乡聚星片区 特色小镇即将崛起

去年以来,肥西县按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,对半丘陵地区的聚星片区实施有序开发,大力发展观光休闲农业,构建自然生态和人文风貌并举的旅游休闲带。根据规划设计,肥西铭传乡聚星片区通过美丽乡村建设和精品街将集中打造10个基础设施类项目。

据悉,聚星片区未来将围绕“淮军圩堡探源地、蚕桑文化寻踪区、皖中民宿特色街、乡村振兴示范点”的定位,以“生态田园”为基底,“淮军文化和桑蚕文化”风情为依托,打造集诗画山水观光、生态田园休闲、种桑养蚕体验、淮军文化展示等多功能为一体的安徽省休闲农业与乡村旅游示范基地和合肥市乡村休闲旅游第一目的地。

□ 李媛媛 记者 赵汗青

一句话新闻

6月18日下午,因连日阴雨,为保证汛期安全,根据合肥市南岗镇防汛抢险应急预案要求,双塘村对侯桥水库水位、溢洪道、放水涵及水闸、小猎人泄洪沟现状进行检查,并填写巡查日志,确保汛期安全无隐患。

□ 李玲 记者 马冰璐

6月18日,合肥市三里庵街道党工委书记周艳、副书记曹翼一行来到绩溪路社区,对社区文明创建工作进行检查,并对创建中存在的突出问题,提出了整改意见和建议。随即,社区组织工作人员对辖区沈小郢支巷、金溪苑小区等多个老旧小区内乱堆放杂物、生活垃圾等进行现场清理。

□ 屈澄浩 记者 马冰璐

近日,合肥市南岗镇社会事务办工作人员与梁墩村党总支副书记李荣芬一起,对辖区低保户家庭入户走访,并进行年度审核,了解核实对象的家庭生活状况、经济情况及身体状况。

□ 胡祥松 记者 马冰璐

6月19日,合肥市南岗镇梁墩村组织人员对蜀山干渠梁墩段干渠坝边的杂树杂草及水面漂浮物进行全面清理,确保河道及周边环境的清洁。

□ 胡祥松 记者 马冰璐

6月19日下午,合肥市南岗镇侯店村组织召开庆祝建党98周年支部党员大会。一是围绕庆祝建党98周年系列工作部署和要求;二是贯彻开展党员政治生日活动,带领党员重温入党誓词;三是评选优秀共产党员。

□ 尹巧云 记者 马冰璐

昨日,合肥突降大雨,新华社区加强雨天巡查工作力度,其中,东汽生活区四号楼二层平房及周边两栋平房的安全问题是关注重点。工作人员主要排查是否有供电线路漏电、墙体裂隙、墙皮脱落等现象,并排查在建工地安全情况和垃圾清运情况,以免给居民出行带来不便。

□ 刘学 记者 马冰璐

合肥11户商家结盟帮扶困难群体

星报讯(毛雪松 季云冈 记者 沈娟娟)6月20日,合肥11户商家成立联盟,首批为2户参加2019年中考的困难家庭及3户因病致贫的困难群众家庭送上各500元帮扶慰问金。“我资助的这个孩子马上就要上高中了,家庭很贫困,所以我想为他提供一些力所能及的帮助。”孔军是一家冷冻设备公司的负责人,他为一户刚参加完中考的孩子送去500元,“以后还会定点、定时了解孩子生活及学习的情况,有针对性地实施帮扶。”

记者了解到,合肥市龙居社区创新实践“困难群众点单、文明实践所派单、商家志愿联盟接单”的志愿服务模式,发挥平台功能,打造“党建定制+商家志愿联盟”特色党建品牌项目,首批11家商家志愿联盟成员单位正式授牌。

五里墩街道龙居社区党委书记范敬业告诉记者,今后将设立“点单”平台,按困难群众所需推出菜单。孔军说,这11家商家联盟中既有教育培训机构,也有琴行,能从多方面满足群众的需求。

肥西积极开展健康家庭创建工作

日前,肥西县卫健委在全县范围内开展百户千村健康家庭评选活动。每个健康社区评选不少于10户健康家庭,全县共1000多户;每个乡镇(园区)推荐不少于5户示范健康家庭,全县共70多户。本次活动通过申报和推荐、评选及公示、命名授牌和评选示范健康家庭四个阶段,10月份此次活动结束。之后,县卫健委和县疾病预防控制中心认真总结经验,以便下一步全县全面推开“健康家庭”创建工作。目的把“健康家庭”评选与创建“健康村(社区)、卫生村(社区)”等创建有机结合起来,深入开展各类健康宣传活动,将健康理念传播到千家万户。

□ 束林